Фрагмент урока по теме «Длина окружности». (№  248, 6 класс, учебник А.Г.Ванцяна, ).

1) Диаметр колеса 0,7м. Чему равна длина окружности этого колеса? Округли найденную  

    величину до сантиметров.

Учитель. Какими формулами можно пользоваться для  вычисления длины окружности.

Учащиеся: C=2πR и С=πD.

Учитель. Какой мы воспользуемся и почему?

Учащиеся: Второй, так как в ней содержится переменная D, обозначающая диаметр окружности.

Так как в условии предлагается округление до сантиметров, переводим 0,7м в сантиметры и делаем вычисления.

С=πD
С=3,14∙70см=219,8см≈220см. 

2) Велосипед проехал 200м. Сколько оборотов совершило при этом колесо?

Учитель. Какое расстояние проезжает велосипед за один оборот?

Учащиеся: Расстояние равное длине окружности. 

Учитель. Какая зависимость между расстоянием (S), длиной окружности (С) и количеством оборотов (n)?

Учащиеся после обсуждения выводят формулу S= nС.

Учитель . Как  из этой формулы посчитать n? 

Только после вывода формулы n=
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3) Какое расстояние проехал этот велосипед, если его колесо совершило 1000 оборотов.

    S= nС.

    S= 1000∙220см=220000см=2,2 км

4) Автомобиль проехал 15км, и каждое из его колес совершило при этом по 6000 оборотов. Чему равен радиус колес автомобиля?

Учитель. Ребята, мы с вами вывели формулу зависимости между расстоянием (S), длиной окружности (С) и количеством оборотов (n)? S= n∙С.

Давайте подставим в эту формулу  другую C=2πR. Почему мы взяли эту формулу, ведь до этого мы работали с другой - С=πD?

Учащиеся:  Потому что в этой задаче нам нужен радиус окружности. 

Учитель: Что у нас получится?   S =  n∙2πR. Кто сможет выразить из этой формулы радиус окружности (R)?

Немногие учащиеся получают формулу R=
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. Но обязательно будут такие ученики! Только после вывода конечной формулы проводим вычисления.
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Работа с формулами дает нам реализацию на уроке принципа обучения на высоком уровне трудности, с учетом меры трудности.

Учитель, который хочет работать по занковской системе, должен пройти через сложный, а иногда и длительный процесс принятия этой концепции обучения. Только в этом случае цели развивающего обучения станут личными целями учителя.
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